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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Προστασία της αυθεντικότητας του Ελληνικού Ελαιολάδου 

                                                                                              

 

Ο Ενιαίος Φορέας Ελέγχου Τροφίμων (ΕΦΕΤ), στο πλαίσιο τόσο της προστασίας 

των συμφερόντων των καταναλωτών όσο και της αυθεντικότητας και ποιότητας του 

Ελληνικού Ελαιολάδου, διεξάγει συστηματικούς και αυστηρούς σχετικούς ελέγχους. 

Από τα αποτελέσματα των ελέγχων των δύο τελευταίων ετών και μετά από μια σειρά 

δειγματοληψιών και χημικών αναλύσεων, προκύπτει ότι, αν και η πλειοψηφία των 

διακινούμενων ελαιολάδων είναι σύμφωνη με τις προδιαγραφές ποιότητας και 

γνησιότητας, εντούτοις έχει διαπιστωθεί μη σύννομη διακίνηση προϊόντων, κυρίως σε 

περιοχές των Περιφερειών Κεντρικής Μακεδονίας και Ανατολικής Μακεδονίας & 

Θράκης.  

 

Πρόκειται για προϊόντα τα οποία, ενώ επισημαίνονται ως εξαιρετικά παρθένα 

ελαιόλαδα, είναι στην πραγματικότητα σπορέλαια τεχνητά κεχρωσμένα, αγνώστου 

προέλευσης, χαρακτηριζόμενα ως μη ασφαλή και νοθευμένα. Ως παρασκευαστές 

φαίνονται φυσικά ή νομικά πρόσωπα ανύπαρκτα ή που δεν έχουν επί του παρόντος 

εντοπιστεί, ενώ η επισήμανσή των προϊόντων παραπέμπει σε ελληνικά τοπωνύμια, 

κατά βάση της Πελοποννήσου και της Κρήτης, γνωστά για την ποιότητα του 

παραγόμενου ελαιολάδου, χωρίς βέβαια να έχουν ουδεμία σχέση με αυτά.  

Σχετικά δελτία τύπου του ΕΦΕΤ είναι αναρτημένα στον ιστότοπο :  
http://www.efet.gr/portal/page/portal/efetnew/news/view_news_categories?cat=PRESS 

 

Ο ΕΦΕΤ, σε συνεργασία με άλλες υπηρεσίες και φορείς του κράτους καθώς και τις 

Εισαγγελικές Αρχές, αξιοποιώντας κάθε δυνατή πληροφορία, βρίσκεται σε 
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καθημερινή κινητοποίηση για την εξάλειψη και καταπολέμηση των φαινομένων 

απάτης, τα οποία δυσφημούν το ελληνικό ελαιόλαδο. Σε αυτή την προσπάθεια, οι 

καταναλωτές καλούνται : 

- Να προσέχουν την ετικέτα του ελαιολάδου που πρόκειται να αγοράσουν όπου, 

εκτός της ονομασίας πώλησης του προϊόντος και των πληροφοριών για την 

κατηγορία του ελαιολάδου, πρέπει υποχρεωτικά να αναγράφεται και ο 

αλφαριθμητικός αριθμός έγκρισης της μορφής EL-40-_ _ _ o οποίος είναι 

χαρακτηριστικός της μονάδας τυποποίησης. 

- Να αποφεύγουν την αγορά ελαιολάδου από πλανόδιους και ανώνυμους 

πωλητές. 

- Στην περίπτωση υποψίας λόγω ανεπαρκούς επισήμανσης, δελεαστικής τιμής 

ή οργανοληπτικών χαρακτηριστικών του ελαιολάδου να επικοινωνούν με τον 

ΕΦΕΤ στο 11717. 

 

Οι επαγγελματίες του χονδρικού ή λιανικού εμπορίου ελαιολάδου θα πρέπει με 

προσοχή να επιλέγουν τους προμηθευτές τους διασφαλίζοντας τα πραγματικά τους 

στοιχεία, τα οποία επιβεβαιώνουν την αξιοπιστία τους (διεύθυνση επιχείρησης, 

εγκαταστάσεις παραγωγής, εγκυρότητα τιμολογίων και άλλων παραστατικών) και τη 

νομιμότητα της διαδικασίας αγοραπωλησίας. Επισημαίνεται ότι σε περίπτωση μη 

συμμορφώσεων φέρουν, σύμφωνα με το νόμο, ευθύνη για την οποία μπορεί να τους 

επιβληθούν διοικητικές κυρώσεις.  

 

Τέλος, ο ΕΦΕΤ βεβαιώνει τον Έλληνα καταναλωτή, αλλά και τους Έλληνες 

παραγωγούς και τυποποιητές ότι καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια να 

προστατεύσει το Ελληνικό Ελαιόλαδο. Καλούνται όλοι οι ενδιαφερόμενοι να 

παρέχουν κάθε δυνατή πληροφορία που θα διευκολύνει τις υπηρεσίες του ΕΦΕΤ να 

αντιμετωπίσουν αποτελεσματικά το φαινόμενο αυτό. 

 


